

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

20

марта 1942 года

№ 31 (1151)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькоблест

## Вперед мухановцы

По уплате военного налога, Алексей Иванович Воробьев по Давыдовскому Совету впереди идут колхозники села Муханово. Ими уплачено больше половины годового задания. Много колхозников уплатили уже за весь год.

— Пусть мои средства будут снарядом для фашистских извергов, — заявил, внося поочередно весь налог, колхозник

Алексей Иванович Воробьев. Его примеру последовали другие, как Ф. И. Назаров, Н. С. Силантьева, А. А. Краснова, А. С. Жукова и другие. Мухановцы все до единого осознали, что досрочной мобилизацией военного налога они ускоряют разгром гитлеризма.

А. Кошелева, налоговый агент.

## Шире развернем сбор запчастей!

Отличное проведение весеннего сева приравнивается сейчас к крупной победе на фронте. Большую роль в ярвом севе будет иметь хорошая работа тракторов в поле. Но, чтобы тракторы работали по-военному, без простоев, необходимо хорошо их отремонтировать, заменить все изработанные части новыми или же реставрированными. Ввиду того, что большинство заводов запасных частей не выпускают, то теперь приходится мобилизовать всех для сбора новых запчастей и реставрации старых.

Сейчас уже вся страна подхватила инициативу комсомолец Иловлянской МТС. Тысячи ценных деталей для тракторов, которые теперь не выпускаются нашей промышленностью, занятой военными заказами, поступают в МТС и ускоряют ремонт.

М. И. Калинин сравнивает весенне-полевые работы и подготовку к ним с передовой линией фронта. А ремонт тракторов одна из главных составных частей подготовки к весне.

В связи с этим сбор запчастей и инструмента приобретает большое политическое значение.

Политотдел МТС провел большую работу по сбору: беседовал с трактористами, с женами трактористов, ушедших на фронт. И теперь детали большими группами поступают в МТС. Отдельные товарищи показывают в этом деле образцы сознательности. Комсомолец тракторист Привалов сдал в МТС 4 гильзы, 4 поршня, 17 клапанов и много других ценных деталей. Много деталей сдали т.т. Михайловский, Жидков, Чикин, Анфилов и другие.

Большую помощь МТС оказывают жены бойцов. Жена бойца, бывшего тракториста из села Бараново, Малышева сдала МТС такие ценные части, как корбюратор и много других.

Надо заметить, что районная комиссия по сбору запчастей, во главе с т. Белячковой не включалась в эту работу. Достаточно сказать, что комиссией еще до сих пор не собрано ни одной части.

Комсомолы и молодежь Сосновского района, шире развернем сбор запчастей, обойдем все стоянки тракторных бригад, побеседуем с семьями трактористов, ушедших на фронт. Помните, что это большое, политическое и важное дело.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 МАРТА

В течение 18 марта на фронте ничего существенного не произошло.

За 17 марта уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери — 16 самолетов.

В течение 17 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 55 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 53 миномета, 185 автомашин с войсками и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши части за пять дней боевых действий уничтожили 34 немецких ДЗОТ'а, 116 блиндажей, 6 танков, 3 орудия, 7 минометов, 9 пулеметов и захватили 3 танка, 13 орудий, 35 пулеметов и другое военное имущество. Противник потерял только убитыми до 3000 солдат и офицеров. На другом участке два батальона немецкой пехоты при поддержке трех танков предприняли контратаку. Наши пехотинцы совместно с танкистами отбросили противника, нанеся ему большие потери. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и подбитый немецкий танк.

Наша часть, где командиром тов. Усачев (Калининский фронт), за несколько дней упорных боев с противником в районе одного крупного населенного пункта уничтожила 1.230 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных нашими бойцами трофеев — 11 пулеметов, 2 орудия, 3 миномета, склад со снарядами и минами. Разбито 28 ДЗОТ'ов, уничтожено 18 стаяковых пулеметов и 2 противотанковых орудия.

Наши разведчики зашли в один занятый противником населенный пункт. Рабочий Иван Коваленко указал нашим бойцам место, где находились немецкие солдаты. Во время схватки советских разведчиков с врагом тов. Коваленко застрелил одного солдата и задержал немецкого офицера.

Выбитые из одного населенного пункта на Северо-Западном фронте немцы стали подтягивать резервы для контратаки. О подходе резервов противника узнал колхозник В. и сообщил об этом в партизанский

отряд. Партизаны устроили засаду на опушке леса и, подпустив немцев на близкое расстояние, открыли по ним огонь. Отступая, гитлеровцы попали на минное поле. На минах взорвались 4 автомашины с солдатами.

Пленный лейтенант 9 роты 260 полка 113 немецкой пехотной дивизии Ганс Гофакер рассказал: «Наша дивизия была разгромлена в сентябре прошлого года. В течение 48 часов из ее рядов вышло до 60 процентов личного состава. Осенью остатки дивизии были переброшены в Югославию, на борьбу против сербских партизан. Местные жители при первом удобном случае наносили нам удары в спину. Постоянные набеги партизан измучили нас. Ночью мы боялись выходить на улицу, так как там часто убивали немецких солдат. Одного часового задушили на посту. В конце декабря дивизия неожиданно была снова переброшена на советско-германский фронт. Известие о возвращении на советско-германский фронт вызвало в частях крайнее недовольство. Солдаты ругались и проклинали свою судьбу. Солдат Паули — первый балагур и весельчак — совсем преобразился, помрачнел. Он все время плакал и молился. Унтер-офицеры Бренклер и Винд вслух говорили, что при первой возможности они сбегут из части. Последний бой, в котором участвовала 9 рота, длился всего 45 минут. Из моего взвода уцелел только я один». В заключение пленный Гофакер сообщил, что в декабре перед отъездом на фронт он был у своих родителей в городе Везель. «То, что я увидел там, — рассказывает Гофакер, — произвело на меня безотрадное впечатление. Мужчин почти не видно на улицах. Царит голод. В декабре, например, в Везеле по карточкам не выдали ни грамма жиров. Настроение у населения подавленное. Лица у всех истощенные и измученные».

Немецкий ефрейтор Грюне-мюллер писал своим родителям: «Не пугайтесь и не расстраивайтесь, но я вам опишу, каково нам приходится в России. Мы находимся в маленькой деревне, откуда нам пришлось быстро смотаться. Два дня нас преследовали и гнали. Стрельба не прекращается ни на минуту... Никто и ничто не спасет нас, мы теряем надежду»...

## Сосновцы — Ленинграду

Скорее разгромить врага, — эти слова не сходят с уст всех Советских граждан.

Под этим лозунгом колхозники Мелединского Совета на днях проводили общие собрания. Колхозники решили, что для достижения быстрого разгрома гитлеровцев нужно еще больше увеличить помощь фронту и ленинградцам, где изготавливают массу различного вооружения для нашей армии. Они выделили массу различных продуктов сельского хозяйства и животноводства для отправки ленинградцам. Жители села Меледина выделили тонну пшеницы хлеба и центнер мяса. Золотинские колхозники решили отправить также тонну зерна и 150 килограмм мяса. Много продуктов выделили и другие колхозы Совета.

Большая часть продуктов уже отвезена в пункты для отправки в Ленинград.

А. Рогова, секретарь Мелединского Совета.

С воодушевлением встретили колхозники Крутецкого сельсовета призывы Каликиных, Борского района о помощи ленинградцам. В первый же день после опубликования призыва они с большой серьезностью обсудили и решили отправить в Ленинград 6 овец, 1 корову и бычка.

Колхозники Рыльковского колхоза отправили для населения города Ленина корову.

Тарасов, пред. исполкома Совета.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).

Боец автоматчик Н. ской части П. Н. Горшков в последних боевых операциях уничтожил около 40 фашистов.



Тов. Горшков дает ракетой условный сигнал. Фото Н. Финикова

## Письмо с фронта

### Нашим землякам

Товарищи земляки, наша часть, со времени прибытия на фронт, много освободила, временно занятых немецкими фашистами, селений и городов. Когда мы уезжали, вы давали нам наказ: крепко бить врага, не жалея своей жизни. Мы помним ваш наказ и выполняем его с честью.

Находясь в Н-ском полку связистами, мы не считаемся ни с какими трудностями во время боев и под пулеметным, минометным и артогнем даем бесперебойную связь, а где необходимо берем оружие в руки и метко бьем врага.

Чтобы наши удары по врагу стали еще крепче, чтобы скорее уничтожить фашизм, мы обращаемся к вам, товарищи Сосновцы, с призывом еще больше усилить помощь фронту. Призываем вас в артелях, на заводе качественно и досрочно выполнять производственную программу, добываясь, чтобы не было ни одного рабочего и ни одной работницы

невыполняющих своих производственных норм, и с неудовлетворительным качеством.

Колхозников района просим своевременно и на отлично подготовиться и провести весенний сев, в самые сжатые сроки. Необходимо помнить: каждый лишний пуд собранного хлеба — это крепкий удар по врагу.

Призываем вас, товарищи земляки, быстрее выполнять все государственные поставки и налоги для Родины, для фронта, для нас.

Мы же, ваши земляки, даем вам слово, что еще крепче будем бить фашистов, чтобы быстрее выгнать с временно оккупированной территории заклятую коричневую чуму.

С приветом!

Ваши земляки:  
Лебединский В. А., Кириллов М. П., Десятков В. Г., Чернасов А. М., Короткин В. П., Сорокин М. И., Действующая Красная Армия.



## По поводу очередной брехни берлинского радио

На днях Берлинское радио известило весь мир о крупном успехе германских войск. Сообщалось, что где-то в районе озера Ильмень полностью окружена и уничтожена 7 Гвардейская дивизия, что захвачены трофеи и документы.

Однако одной дивизии, уничтоженной расчерком пера фашистского борзописца, гитлеровцам показало мало. Уничтожить, так уничтожить! Тем более уничтожить советские дивизии, сидя в канцелярии, дело куда более легкое, чем уничтожить хотя бы одного красноармейца на фронте. Именно поэтому вслед за «уничтожением» 7-й Гвардейской дивизии гитлеровцы объявили об «уничтожении» 80-й, 27-й казачьей, 327-й стрелковой и части 26-й стрелковой советских дивизий.

Слушатели немецкого радио и читатели немецких газет уже попривыкли к наглому вранью Геббельса и его помощников и чаще всего просто не обращают внимания на каждую новую брехню, фабрикуемую в Берлине. Послушают по радио или прочтут в газетах очередное гитлеровское измышление, да и скажут — «собака лает — ветер носит!»

Однако за последнее время заметна некоторая эволюция в методе подачи гитлеровской пропаганды. Ввиду того, что немецкой пропаганде никто не верит, гитлеры, геринги, геббельсы вынуждены всячески изворачиваться, чтобы придать своим официальным и полуофициальным сообщениям хотя бы некоторую видимость правдоподобности.

Если на первом этапе войны ведомство Геббельса «окружало» и «уничтожало» советские дивизии и армии пачками, не затрудняясь даже указать, какие дивизии уничтожены и где именно, то теперь, распространяя чужь о несуществующих победах немецких войск, гитлеровцы для вящей убедительности стали перечислять первые пришедшие им в голову номера советских дивизий, якобы разбитых немцами.

Таким объектом очередной берлинской брехни явилась 7 Гвардейская и другие названные выше дивизии.

Как, например, обстоит дело с 7-й Гвардейской дивизией? Предоставим слово командиру 7-й Гвардейской дивизии полковнику Бедину.

«Незаметно для всех и, в том числе и для меня, — пишет г. Бедин в Совинформбюро, — дивизию, которой я командую, оказывается, немцы окружили и уничтожили. Я, как командир дивизии, не могу и не хочу лишать себя удовольствия поиздеваться над гитлеровскими брехунами и во всеуслышание разоблачить очередную ложь берлинского радио.

Германское командование не раз имело возможность ознакомиться с действиями нашей дивизии и убедиться в мощи гвардейского удара. Показательны в этом отношении бои по

ликвидации Рамушевского узла сопротивления, который состоял из 10 населенных пунктов. Каждый из них представлял мощный участок обороны, причем между ними было организовано не только огневое взаимодействие, но и обеспечивалась возможность маневра живой силой.

Взять узел лобовым ударом было весьма трудно, и поэтому мы применили серию обходов и охватов. Нащупав стыки между подразделениями противника, мы перерезали пути, связывавшие между собой отдельные опорные пункты, и нанесли врагу один за другим ряд последовательных ударов. С потерей деревни Рамушево немцы пытались было в беспорядке отойти на юг, но были встречены и частью уничтожены нашими засадами.

Преследуя противника по пятам, мы заняли и освободили от оккупантов 44 населенных пункта. По пути своего следования мы обнаружили 3.334 убитых немецких солдат и офицеров. Сюда не входит огромное количество трупов, которые, по расказам местных жителей, немцы вывезли на реку Ловать и опустили под лед. Что и говорить, попытались спрятать концы в воду.

Нами неопровержимо установлено, что за время боев на Северо-Западном фронте 7 Гвардейской стрелковой дивизией последовательно разгромлены следующие подразделения 16 немецкой армии: 2 батальон 46 пехотного полка 30 пехотной дивизии, 2 батальон 94 пехотного полка 32 пехотной дивизии, 132 строительный батальон, 674 строительный батальон дивизии «СС», 1 батальон 1 пехотного полка дивизии «СС» «Тоден коф» («мертвая голова»), саперный батальон этой же дивизии, 9 батарея 30 артиллерийского полка, 2 пулеметная рота 46 пехотного полка 30 пехотной дивизии, 8 пулеметная рота 3 батальона 96 пехотного полка 32 пехотной дивизии, 3 рота 13 зенитного полка, 1 рота 6 запасного дивизиона ИТО, 5 рота 6 пехотного полка 30 пехотной дивизии, 5 рота 415 пехотного полка 123 пехотной дивизии и различные маршевые подразделения без нумерации.

В Берлине поспешили нас уничтожить, но как-то вяжется с тем, что немцы оставили 44 населенных пункта, а мы их заняли, закрепились в них и продолжаем продвигаться дальше. В боях за Рамушевский узел мы взяли следующие трофеи: 5 танков, 3 самолета, 37 орудий, 152 автомашины, 29 минометов, 56 пулеметов, 1.695 винтовок, 13.113 снарядов, 150 парашютов и т. д.

Пусть германское командование посмеет похвалиться, взяли ли у нашей дивизии хоть одно орудие, хоть один миномет, досталась ли им хоть единая автомашина. С полной ответственностью мы можем заявить, что в боях на Северо-Западном фронте мы не оставили на поле боя ни одного предмета из на-

шего вооружения и оснащения. Поврежденные в бою пулеметы, орудия, минометы, как и вся наша другая техника, срочно восстановлены и восстанавливаются и снова вводятся в бой.

При разгроме немецких штабов нами захвачены многочисленные документы, в том числе приказы командира 2 немецкого армейского корпуса графа Брекдорфа, частично уже опубликованные в советской печати. Что касается штаба нашей дивизии, как и штабов всех наших подразделений, то все они непрерывно действовали и действуют бесперебойно и продолжают свою деятельность по управлению войсками. Наши коммуникации за все время боевых действий на Северо-Западном фронте были и остаются нерушимыми. Чего же после этого стоят утверждения о нашем окружении?

Конечно, сидя в берлинском подземном бомбоубежище, легко какому-нибудь борзописцу «окружить» и «уничтожить» дивизию советских гвардейцев. Но фрицы, побывавшие на нашем участке фронта, совсем другого мнения о силе и мощи 7 Гвардейской стрелковой дивизии. Вот что, например, показал попавший в плен обер-ефрейтор Хайнц Моргенстерн:

«Мы убедились, что дальше продолжать борьбу с русскими, находясь к тому же в окружении, бесполезно. Русские храбрее, чем мы, и они победят нас — это внутренне сознает каждый солдат. Вы защищаете свою страну, а мы представляем только «каноненфлейш» — пушечное мясо в руках Гитлера».

Ему вторит солдат 2 пулеметной роты 46 пехотного полка Бюк Вернер:

«За время семидневных боев в нашей роте, насчитывавшей 180 человек, осталось в живых всего лишь 7 человек. Другие роты нашего батальона насчитывают по 15—30 солдат».

Запретили германской пропаганды сделали неуклюжую попытку опровергнуть сообщения Советского Информбюро об окружении 16 немецкой армии. Теперь они придумали новую версию, что окружены, дескать, не немцы, а 7 Гвардейская стрелковая дивизия, которая якобы понесла большие потери. Но факты — упрямая вещь. 7 Гвардейская стрелковая дивизия здравствует, действует, била, бьет и будет бить немецких захватчиков».

Таково действительное положение дел, таковы факты, которые, как видно из письма полковника Бедина, начисто опровергают хвастливую и неумную брехню гитлеровских борзописцев.

Что касается других перечисленных в сообщении немецкого радио советских дивизий и якобы уничтоженных немцами, то про каждую из них также нужно сказать: они здравствуют, действуют, бьют и будут смертным боем бить немецких оккупантов до полного их разгрома.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Две с половиной нормы

Своим лучшим подарком Родине и бойцам, защищающим ее на фронте, артельщики Рыльковской взаимосоюзной артели «Рекорд», считают досрочное выполнение месячной программы. Для достижения этой цели артельщики соревнуются между собой и действительно борются за его выполнение.

Больших результатов добились старики Федор Андреевич Зрячев и Николай Иванович Шадрин. В месяц они выполнили по 250 процентов задания. Дают только высококачественную продукцию.

Особенно примерно работает слепой старик Федор Андреевич Зрячев. Он, хотя и не видит, но иногда многому учит молодых работников и работниц, которые перенимают у него опыт, накопленный за десятки лет работы.

В результате его помощи некоторые малоопытные артельщики стали вырабатывать продукцию высшего качества и больше нормы.

Г.

## Выполняю план заготовки удобрений

Колхозники Никулинского колхоза, готовясь к весеннему севу, проявляют большую заботу об удобрениях.

Члены бригады В. Гагарина уже вывезли на поля 320 возов навоза, заготовили 22 центнера фекалия и птичьего помета, собрали 4 центнера золы. Особенно хорошо по сбору удобрений работает звено М. В. Рогачевой. Они почти ежедневно заготавливают местные удобрения и вывозят в поле навоз. Неплохо по сбору удобрений работает и бригада В. Галанова.

Всего по колхозу вывезли в поле более 700 возов навоза, заготовили 22 центнера птичьего помета и фекалия и собрали больше 8 центнеров золы.

Большую помощь в сборе золы оказывают учащиеся вместе с учительницей Сергуниной.

В оставшееся до весны время колхозники обязуются еще больше заготавливать удобрений и при весеннем севе использовать удобрения по-умелому.

Н. Гладков.

## Как заготавливать и хранить верхушки картофеля

Товарищ Сталин поставил перед социалистическим сельским хозяйством задачу давать «фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности».

Чтобы выполнить эту задачу, необходимо расширить посевные площади, повысить урожайность, увеличить продуктивность животноводства.

В нынешнем году должны быть максимально расширены площади посадки картофеля. Картофель необходим всюду. Это — незаменимый продовольственный продукт. Всем известно его значение в животноводстве. Картофель — весьма ценное сырье и для промышленности.

Значительное расширение площади под картофелем возможно только при наличии достаточного количества посадочного материала.

Академик Т. Д. Лысенко рекомендовал увеличить семенной фонд путем заготовки верхушек клубней продовольственного картофеля. Совет академика Т. Д. Лысенко нашел горячий отклик среди колхозников и молодежи.

Во время очистки кожур с картофеля следует у каждого клубня срезать неочищенную верхушку с небольшим кусочком мякоти весом в 5—15 гр. Необходимо твердо помнить, что срезать нужно верхушку клубня, а не пуповину.

В верхушках клубней сосредоточено наибольшее количество жизнедеятельных глазков (почек). При условиях яровизации, по данным академика Т. Д. Лысенко, после посадки получают прекрасные кусты картофеля, не уступающие по своей силе, мощности и урожайности кустам, полученным от

целых, неярвизированных клубней.

Верхушки клубней после срезания нужно рассыпать тонким слоем (не толще 10—15 см.) в прохладных, но не морозных помещениях. Через десять дней, когда срезы кусочков опробкуются, их нужно сдуть в хранилище. Перед этим все верхушки нужно детально просмотреть и обязательно убрать загнившие кусочки. Температура в хранилище должна быть 1—2 градуса тепла. Срезанные верхушки клубней во второй половине зимы, по предположениям Т. Д. Лысенко, обладают меньшей способностью образовывать пробковую ткань, а поэтому больше высушаются. В этом случае при хранении их следует пересыпать влажным песком.

Заготовка верхушек клубней продовольственного картофеля — надежное средство для сверхпланового увеличения площадей посадки картофеля в 1942 году как в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах, так и на индивидуальных «городах рабочих и служащих».

Заготавливайте верхушки продовольственного картофеля! Обеспечим расширение посевных площадей! Дадим больше продовольствия и сырья для Красной Армии и этим поможем героическим воинам разгромить и уничтожить вшивое фашистское «войнство».

Гагаров,  
главный агроном Райзе.

И. О. редактора  
А. Г. НЕГОДУЕВ.